Anaslisi Matematica 1, Scritto 1-B. Durata della prova: 2 ore 14.7.09
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Domanda 1 [2+3 punti] Ei
: ==
(i) Dare la definizione di differenziabilitd per una funzione F : R2 — R. !E;
(i) Serivere I’equazione del piano tangente al grafico di F in (xg,.yo). E4
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Domanda 2 [2+3 punti]

(i) Enunciare il criterio del rapporto per una serie numerica.

+00
(ii) Studiare tramite il criterio precedente il carattere della serie z—:o@ e=0K
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Esercizio 1 {3 punti]

Siano A e B due insiemi Emitati non vucti. Quale delle seguenti affermazioni & equivalente a dire che
supA=infB -

NPerognjaeAebeB,sihaaSb. Inoltre per ogni € > 0, esistonoa € Aeb€eBtc. b—a<e

@ Esistonoa € Ae b€ B t.c. a <b. Inoltre per ogni € >0, esisteac AebeBtc. b—a<e.
Perogniac Aebe B,sihaa<hb.

[__dj Perognia€ Aee>0,esistebe Btc. a<b+e.
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Esercizio 2 [

Sea <bec<d allora
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Esercizio 3 [4 punti]

Sia f : (1,5) — R una funzione continua tale che f(2) = 3 e f(4) = 6. Che cosa possiamo dire di

F(@s)=:X

[a] & lintervallo [3, 6] [_E] & un intervallo limitato che contiene [3, 6]
M & un intervallo che contiene [3, 6] @ & un intervallo chiuso che contiene [3, 6]
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Esercizioc 4

Calcolare, se esiste, il limite

Risoluzione
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Esercizio 5 A

Calcolare ’area’della regione di piano delimitata di grafici delle funzioni f(z) =z e g(z) =

Risocluzione
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Esercizioc 6

' J e . 2t
tudiare la funzione f(z)= "—x'z—l e tracciarne un grafico approssimativo.
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